

二七区精细化管理推进创文

5月全市创文工作综合排名获评最优

本报讯(记者 安群英 通讯员 朱永娜) 骄阳似火。在政通路与人路路交叉口,总能看到二七区淮河路办事处的工作人员在每天中午进行交通执勤一小时。不管工作多忙多累,二七区抓创建全国文明城市工作毫不松懈,在5月份郑州市创建全国文明城市工作综合排名中被评为最优区。6月29日,二七区再次召开创文大会,用精细化的工作,掀起创建文明城市新高潮。

创建效果与考核挂钩。二七区成立了由区委主要领导牵头的创建工作领导小组,

明确各部门各单位、各乡镇街道“一把手”是创建工作的第一责任人,将工作任务层层分解。创建效果被作为年度考核、文明奖发放、任用领导干部的重要依据。

全民动员创建氛围浓厚。二七区坚持舆论先行、教育奠基、全民发动,重点从街道、社区、单位、家庭、商户、学校等创建基础抓起,将创建宣传的触角延伸到全区每一个居民,以创建主体单位如社区、“五小”门店、建设工地、窗口行业等为重点,由11个专项整治指挥部统一设计,在醒目位置设置创建

公示栏,在社区、公共单位,充分利用播音系统、LED显示屏、宣传栏、楼栋贴、文化墙、大型户外广告、板报等进行宣传。在广场、游园,广泛开展文艺汇演、创文知识有奖竞猜、创文志愿者宣誓活动,印发《文明礼仪手册》、《市民基本行为规范》和日常文明用语卡片、创文知识应知应会卡片等,吸引辖区居民广泛参与。

看亮点治难点,现场点评硬碰硬。按照“创建不停、点评不止”的要求,二七区坚持周视察、周汇报、周点评制度,每周区委领

导、各乡镇街道书记深入社区楼院、窗口单位、主要街道整治乱点、“五小”门店等实地查看。组织召开创文工作周例会,各单位根据创建工作亮点、难点,对整治盲点、薄弱环节等存在的问题一一讲述,并加以现场点评。目前已经共召开8次点评会,从不同层面、不同角度点评创建工作中存在的突出问题,硬碰硬地解决实际问题。完善重奖重罚制度,区委、区政府专门拨付200万元创文启动经费,采取周评、月评对各指挥部、各乡镇街道进行奖优罚劣。

街巷议

“百善孝为先”新说

陈亚洲 谢超

据报载:惠济区古荥镇张定邦村原是一个贫穷的小山村,如今村民都住上别墅。该镇计生办把“二十四孝”制成图,镶在富裕起来的张定邦村60多户居民的别墅墙和宣传栏上,大力倡导孝道,让传统文化融入计生文化,成为村中一条亮丽的传统文化教育风景线。

“百善孝为先”。孝敬父母是中华民族千百年来的传统美德之一。古时“孝道”的典范,莫过于“二十四孝”。这二十四个古人以孝行而感动天地的故事,相传由元朝人郭居敬辑录,内容为自古至唐唐二十四个孝亲故事。后来的印本配上图画,通称为“二十四孝图”,在民间广为流传。

古荥镇把“二十四孝”引进农家,继承和提倡孝道,教育新型农民发扬光大传统文化,对于加强农村精神文明建设起到了促进作用。

孝是我国传统的伦理思想之一,今天在学习、传承和发扬孝道的同时,要摒弃过时的、落后的、乃至不合情理的东西,对孝道赋予新的内容。为人子女者,学习古人二十四孝,就是要多感念父母的恩情,不要计较父母的错误,那么孝道就能完全了。假如一个人连自己的父母都不孝敬,还谈什么爱他人、爱集体、爱国家?只有在家能孝敬父母、长辈,在单位才能关心同事、尊敬领导,进而热爱祖国和人民,那么,人口素质就会大大提高,文明、和谐的新农村就会更加欣欣向荣。

汝河路办事处

老党员志愿者助力创文

本报讯(记者 郑磊 通讯员 苏伟东 刘继红) 昨日一大早,汝河路办事处华山西社区60多岁的离退休老党员张增荣,就提着水桶,拿着扫帚义务清理楼院环境卫生去了。据了解,这只是该办离退休老党员志愿者服务队“向党献礼、给力创文”的镜头之一。

“此举就是充分发挥老党员的模范带头作用,起到全民齐心创文的效果。”汝河路办事处负责人告诉记者,此次华山西社区自发组织辖区自管和离退休党员39人,成立了创文整治志愿服务队,积极参加文明城市创建活动,主要针对辖区各楼院内的卫生死角和乱贴乱画进行集中清理。截至目前,共清理卫生死角20余处,清除小广告300余个。在他们带动下,不少居民也加入了志愿服务行列。

新城办事处

乡村垃圾分类处理

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李文杰)“生活垃圾今后要单独存放,建筑垃圾和秸秆垃圾不能再混在一起。”6月24日,惠济区新城街道办事处向辖区各村发放了13辆垃圾清运车,要求各村今后对垃圾实行初步分类。

据悉,这13辆垃圾清运车由办事处出资25万元购置。新城街道办事处表示,此前辖区乡村垃圾没有垃圾车收运,只能是各村自行处理,各种垃圾都混在一起。今后当地各村的生活垃圾将由这些清运车运到办事处集中的垃圾中转站,再由区里统一将垃圾压缩运送到处理厂。由于目前我市的垃圾处理厂只能处理生活垃圾,不能混杂建筑、秸秆垃圾,此举要求各村对垃圾实行初步分类。

南曹乡

离任村支书领退休金

本报讯(记者 王思俊 通讯员 吴立群)“年满60周岁后,能像机关干部一样按月领取‘退休金’,一直是我们离任村干部向往的事。”管城回族区南曹乡苏庄村老支部书记毛春来充满期待地说。如今,这个愿望得到实现。

为了让离任村党支部书记安度晚年,奉献余热,南曹乡制定出台了《关于实行离任村党支部书记生活补贴制度的通知》,规定年满60周岁连续任职6年以上的离任村党支部书记都可享受相应生活补贴。截至目前,全乡年满60周岁正常离职、连续任职6年以上的离任村党支部书记,都领到由乡、村两级共同发放的生活补贴,确保了离任村干部“干有所为、退有所安、老有所养”。

多米诺培训基地 落户桐淮小学

本报讯(记者 左丽慧)随着手指轻轻一碰,第一张多米诺骨牌,发生连锁反应的3万余张多米诺骨牌接连倒下,含有中原文化风情的少林武术、炎黄二帝像、二七塔等图案一一拼出……日前,中国际多米诺河南培训基地落户中原区桐淮小学。

据了解,多米诺是一项集动手、动脑于一体的运动,它起源于中国,有着上千年的历史。一幅图案由几百、几千甚至上万张多米诺骨牌组成,骨牌倒下之时变化万千。一张张摆下去的骨牌不仅考验参与者的体力、耐力和意志力,还培养参与者的团队精神、提高智力、想象力和创造力。

桐淮小学有关负责人表示,学校2009年起成立了多米诺骨牌俱乐部,目前已有学生会员数十人,他们经常利用课余时间,在指导老师的帮助下训练读图、码图、做机关等。

据悉,该校今年10月份还将携融合郑州、洛阳、开封主题文化图案于一体、使用6万余张多米诺骨牌组成的大型骨牌拼图参加国际比赛。

凡人新事

特殊生日庆典

本报记者 郑磊 通讯员 李四信 李玉杰 文/图



昨日,省委社区专程为辖区郑希孟老人举办了一场隆重的90岁生日庆典。老人庆生已司空见惯,这次为何如此兴师动众?原来,这位老人的出生日期是1921年7月1日,和伟大的中国共产党同一天诞生!

省委社区主任李玉杰告诉记者,郑希孟是山东鄄城人,曾是一位老地下党员,1939年6月加入中国共产党,并于11月参加革命工作,曾参加过攻打济南、淮海战役。1942年,抗日斗争形势十分严峻,组织派

郑希孟到山东苍山县做地下工作。在那里,郑希孟的工作是卧底到汉奸中队队长杨庆同家当雇工,为掩人耳目,郑希孟改名李全友。

提起往昔的峥嵘岁月,郑希孟坦言很艰难,他们不光要完成自己假身份的繁重劳作,还要小心翼翼地完成自己的情报工作。1941年春节,他在山东鲁中南省委党校学习,年三十日本鬼子把党校包围了,一连两天他们突了两次围,只吃了一顿饭,但大家都不觉得苦。最终,在革命同志的共同努力下,汉奸杨庆同的三个小队一个起义、一个投降、一个被消灭。

而今,退休在家的郑希孟很喜欢练字,家里的字画都是他自己写的,颇有几分大家风范。

随后,纬一路小学寇月影小朋友给郑希孟戴上了红领巾,在大伙儿合唱的生日歌中,郑希孟老人庄重许愿:“我希望我永葆青春,越来越强大。”

小学生布展“少儿党史研究基地”



本报讯(记者 汪静文 通讯员 胡杰 孙丽丽 文/图)昨日,汝河路小学师生开展了“党的光辉照我心”主题教育实践活动,小学生自己动手精心布展的“少儿党史研究基地”展览室正式开放。

汝河路小学首倡“党史研究进课堂”,积极将党史研究和综合实践活动课程结合起来,联动联动。对于事实清楚,权利义务关系明确,争议不大的矛盾纠纷,及时进行调处。对情况复杂矛盾纠纷,在调解庭进行调处,对涉及须其他部门共同调处的纠纷,主动加强与沟通。对于跨地区、跨单位的矛盾纠纷,协调相关部门共同配合,共同调处。



为巩固普法成果,管城区西大街街道司法所组织开展丰富多彩的法制宣传教育活动。图为司法所工作人员走进居民楼开展法制宣传和法律咨询。本报记者 栾月琳 摄

圃田乡打造特色建材物流园

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王红旗 侯晓峰)位于郑州东大管的管城区圃田乡,全力打造现代物流园区,占地1500亩左右的建材、石材、陶瓷、家装涂料等批发市场形成产业集群,从业人员6000多人。

早在2003年,郑州市就规划在管城区圃田乡西起京珠高速公路、沿郑汴路至中牟白沙镇范围内,重点发展建筑材料物流市场;在《郑州2008—2020年产业规划》中,管城区圃田乡又再次被定位为郑州市东部重要的物流园区。

如今,在圃田乡与中牟交界处220国道两侧,建材、家装、石材批发市场产业集群呈现明显的聚集态势,以郑州陶瓷城、中原陶瓷、金三角陶瓷城、京珠石材、新易发油漆板材市场、东盛板材、京珠吊顶市场、郑州小石材等为龙头的批发市场带动了相关产业的发展。

乡里特意成立圃田园区管委会,负责建材市场群的综合管理开发和安全监管,提升建材市场档次,规范市场管理,形成新的经济增长点,为建材商贸流通提供平台和专业物流服务。

经过9年的发展壮大,圃田乡境内以310国道为轴已经形成了陶瓷、钢材、板材、石材、洁具、五金、电工电具市场群,沿途板材加工、石雕石刻、防腐涂料、实木硬木等加工企业密布,一些产业从纯贸易型转向生产贸易结合型方向转变,形成了关联行业的研发、加工、集散、批发的“一条龙”发展,并辐射到周边服务业和通讯电子业,与“国家干线公路物流港区”融为一体,成为郑州市东部最具知名度、最具活力的现代化建材物流园区。

区街动态

金水区

“五小”整治再发动员令

本报讯(记者 党贺喜)28日,金水区再次掀起集中整治“五小门店”专项行动,同时出台8项“军规”。

记者在会场明显感觉到,与往日不同的是,区委常委、组织部长李建国在动员会上的讲话,多了几处“第二人称”:“各镇、街道,按照属地管理原则,你们是‘五小门店’综合整治的主战场,要对辖区内‘五小门店’综合整治全面负责”、“工商局和技术监督局,你们要各司其职,各

负其责、严格把关。”指向明确,一针见血。

在同时出台的8项举措中,项项具体——加强督导,每周不少于2次;评比问责,要动真格,对连续2次、3次排名在后3位以及连续两次倒数第一的单位,开展逐级升级式诫勉谈话,直至在该单位召开反面典型现场会;示范带动,加大覆盖面,该区规定,除“示范街”外,其他道路的“五小门店”综合整治示范店比例不得少于30%,并逐步提高。

惠济区

空中撒药防治森林虫害

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李彦 张超)连日来,黄河大堤惠济区防护林带上空飞机轰鸣,一场飞机撒药防治森林病虫害的工作正在进行。

惠济区林带是郑州北部的生态屏障,每逢夏季是保护林木免遭虫害的最佳时期。据悉,此次空中防治工作在惠济区将飞行10个架次,防治作业面积为2万亩,区域包括连霍高

速、107国道、黄河大堤防护林带等重点地带。

据该区林业局的相关负责人介绍,为了遏制全区重点路段杨树食叶害虫爆发成灾,他们积极协调郑州市林业局开展了空中喷药防虫作业,并组织人员对空中喷药后的区域进行效果评估,对空中喷药遗漏地段加以地面补防,确保全区林木生态安全。

东风路办事处

5家窗口单位挂红旗

本报讯(记者 王影 通讯员 张丹)从今年6月起,金水区东风路街道办事处窗口行业指挥部,对辖区50家窗口单位进行群众满意度测评。昨日,首批评为丰乐园大酒店、弘润华夏大酒店、河南省中医院二附院、交通银行东风路支行和中国银行天明路支行等5个“红旗窗口”。

窗口单位包括医院、通信、邮政、宾馆、餐饮、物业公司,以及办事处服务大厅等15类,测

评内容包括窗口单位整体环境、服务承诺公示、制度公开、收费明细、叫号系统、消防设施、禁烟标志和投诉处理机制,以及工作人员文明用语、服务态度、办事效率、统一着装等。辖区15个社区,每个社区都有居民代表流动参与测评,办事处通过居民反馈的问题,及时责令窗口单位进行整改。

办事处窗口行业指挥部还成立了窗口行业志愿者队伍,进行不文明行为劝阻。

京广路办事处

致力提升调解水平

本报讯(记者 安群英 通讯员 石美 李伟涛)京广路办事处通过建立矛盾纠纷排查制度、预警报告制度、联调联处制度做好民调工作,提升人民调解组织在街道信访稳定、改善民生中的作用。

建立矛盾纠纷排查制度,本着什么矛盾纠纷突出就解决什么的原则,对排查出的苗头、隐患及时处置,防止矛盾激化。建立预警报告制度,发挥人民调解员身处基层、熟悉社情民意的优势,畅通信息渠

道,对排查出的可能影响社会稳定的苗头、有可能激化的矛盾及时报告有关职能部门。建立联调联处制度。加强与派出所、信访、民政等部门的协作配合,联动联动。对于事实清楚,权利义务关系明确,争议不大的矛盾纠纷,及时进行调处。对情况复杂矛盾纠纷,在调解庭进行调处,对涉及须其他部门共同调处的纠纷,主动加强与沟通。对于跨地区、跨单位的矛盾纠纷,协调相关部门共同配合,共同调处。

花园口镇

志愿者服务队结“穷亲”

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张爱国 白桃红)为了给创先争优添活力,惠济区花园口镇党员组成志愿者服务队,主动开展与贫困户结对子活动,找就业门路,送工作岗位。截至目前,已解决13名失业人员的就业问题。

花园口镇积极组织党员开展为群众办实事志愿服务活动。花园口村和京水村党支部组织党员深入6户农村低保户和5位残疾人家中调查了解情况,并送去生活用品等。党员志愿者主动联系1户低保户(残

疾人)、困难优抚对象,结成帮扶对子,帮助贫困户脱贫致富。同时为下岗职工、贫困户送岗位、送政策,积极与周边企业联系,解决了13名失业人员的就业问题。

通过开展党员与贫困户结对子活动,为广大党员发挥先锋模范作用提供了实践平台,拓展了党员服务基层、服务群众的范围,使党员服务群众的意识更强、作风更扎实。同时,党员志愿者带动群众也参与到服务活动中来,进一步增强了党组织的凝聚力和战斗力。